
QB365 Question Bank Software Study Material
வேலைவாய்ப்பும் வருமான கோட்பாடுகளும் முக்கியமான 1 மதிப்பெண் வினாக்கள்

விடைகளுடன்
12ம் வகுப்பு
பொருளியல்

மொத்த மதிப்பெண் : 50

சரியான விடையைத் தேர்ந்தெடுத்து எழுதுக

50 x 1 = 50

நடப்புக்கூலி விகிதத்தில் வேலைசெய்ய விரும்புகிற ஒவ்வொருவரும் பணியில் இருந்தால் அது ________ எனப்படும்.

(அ) முழுவேலை வாய்ப்பு  (ஆ) குறைந்தளவு வேலைவாய்ப்பு  (இ) வேலைவாய்ப்பினை

(ஈ) வேலைக்கான வாய்ப்பு

அமைப்புசார் வேலையின்மையின் இயல்பு________

(அ) இயங்கா சமுதாயம்  (ஆ) சமதர்ம சமுதாயம்  (இ) இயங்கும் சமுதாயம்  (ஈ) கலப்புப் பொருளாதாரம்

மறைமுக வேலையின்மையில் உழைப்பாளியின் இறுதிநிலை உற்பத்தி

(அ) சுழியம்  (ஆ) ஒன்று  (இ) இரண்டு  (ஈ) நேர்மறை

 தொன்மைப் பொருளியல் கோட்பாட்டின் முதன்மையான இயல்பு _________

(அ) குறைந்த அளவு வேலைவாய்ப்பு  (ஆ) பொருளாதாரம் எப்போதும் சம நிலையில் இருக்கும்.

(இ) தேவை அதன் அளிப்பை உருவாகின்றது  (ஈ) நிறை குறை போட்டி

J.P சே ஒரு ________

(அ) புதிய-தொன்மை பொருளியலாளர்  (ஆ) தொன்மை பொருளியலாளர்  (இ) நவீ ன பொருளியலாளர்

(ஈ) புதிய பொருளியலாளர்

கீன்சின் கருத்துப்படி, முதலாளித்துவ பொருளாதார அமைப்பில் எப்படிப்பட்ட வேலையின்மை காணப்படுகிறது?

(அ) முழு வேலைவாய்ப்பு  (ஆ) தன் விருப்ப வேலையின்மை  (இ) தன் விருப்பமற்ற வேலையின்மை

(ஈ) குறைவு வேலைவாய்ப்பு

 வேலைவாய்ப்பு பற்றி தொன்மைக் கோட்பாட்டின் மையக் கருத்து என்பது ______________

(அ) குறைந்து செல் விளைவு விதி  (ஆ) தேவை விதி  (இ) அங்காடி விதி  (ஈ) நுகர்வு விதி

கீன்சின்  கூற்றுப்படி வேலையின்மை என்பது ________

(அ) விளைவு அளிப்பு பற்றாக்குறை  (ஆ) விளைவுத் தேவை பற்றாக்குறை  (இ) இரண்டும் பற்றாக்குறை

(ஈ) எவையும் இல்லை

சேமிப்புக்கும் முதலீட்டுக்கும் இடையே சமநிலையைக் கொண்டு வருவது_______ நெகிழ்வு ஆகும்.

(அ) தேவையின்  (ஆ) அளிப்பின்  (இ) மூலதனத்தின்  (ஈ) வட்டியின்

புதியப் பொருளாதாரக் கோட்பாட்டின் வளர்ச்சியில்_______ கோட்பாடு ஒரு திருப்பு முனையாக அமைந்தது.

(அ) கீன்சின்  (ஆ) சே(Say) யின்  (இ) தொன்மையது  (ஈ) வேலைவாய்ப்பு

வேலைவாய்ப்பு, வருவாய் பற்றிய கீன்சின் கோட்பாட்டின் அடிப்படைக் கருத்துரு_______ ஆகும்.

(அ) தொகுத் தேவை  (ஆ) தொகு அளிப்பு  (இ) விளைவுத் தேவை  (ஈ) இறுதிநிலை நுகர்வு விருப்பு

தொகு தேவையின் கூறு________ ஆகும்

(அ) தனிநபர் தேவை  (ஆ) அரசுச் செலவு  (இ) ஏற்றுமதி மட்டும்  (ஈ) இறக்குமதி மட்டும்

மொத்த அளிப்பு சமம்

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

11)

12)



மொத்த அளிப்பு சமம் ________________

(அ) C + I + G  (ஆ) . C + S + G + (X – M)  (இ) . C + S + T +(X-M)  (ஈ) C + S + T + Rf

தலையிடாக் கொள்கைக்குப் பதிலாக கீன்சின் கோட்பாடு______ யை எடுத்துரைக்கிறது.

(அ) அரசுத் தலையீடின்மை  (ஆ) உச்ச அளவுத் தலையீடு  (இ) சில சூழல்களில் அரசின் தலையீடு

(ஈ) தனியார் துறை தலையீடு

கீன்சின் வேலைவாய்ப்பு, வருவாய் கோட்பாட்டில்,_________பொருளாதார மந்த நிலைக்குக் காரணமாக உள்ளது.

(அ) குறைவான உற்பத்தி  (ஆ) அதிகத் தேவை  (இ) நெகிழ்வற்ற அளிப்பு

(ஈ) உற்பத்தித்திறன் ஒப்பிடும்போது மிகக் குறைந்தளவு மொத்தத் தேவை

தொன்மைக் கோட்பாடு _______ ஐ ஆதரிக்கிறது.

(அ) சமநிலை வரவு செலவு  (ஆ) சமமற்ற வரவு செலவு  (இ) உபரி வரவு செலவு

(ஈ) பற்றாக்குறை வரவு செலவு

_________ சமநிலையை கீன்சுடைய கோட்பாடு வலியுறுத்தியது.

(அ) மிகக்குறுகிய காலச்  (ஆ) குறுகிய காலச்  (இ) மிக நீண்ட காலச்  (ஈ) நீண்ட காலச்

 தொன்மைக் கோட்பாட்டின்படி, வட்டி வீ தம் _______________ க்கான வெகுமதி

(அ) முதலீடு  (ஆ) தேவை  (இ) மூலதனம்  (ஈ) சேமிப்பு

கீன்சின் கோட்பாட்டில், பணத்திற்கான தேவையையும் பணத்தின் அளிப்பையும் நிர்ணயிப்பது_________ ஆகும்.

(அ) வட்டி வீ தம்  (ஆ) விளைவுத் தேவை  (இ) தொகுத் தேவை  (ஈ) தொகு அளிப்பு

ஒரு பொருளாதாரத்தில்________ இயக்கத்தை சே(Say) யின் விதி வலியுறுத்தியது.

(அ) தூண்டப்பட்ட விலைக் கருவி  (ஆ) தானியங்கும் விலைக் கருவி  (இ) தூண்டப்பட்ட தேவை

(ஈ) தூண்டப்பட்ட முதலீடு

வேலையின்மையின் வகைகள் 

(அ) 5  (ஆ) 6  (இ) 7  (ஈ) 10

முதலீட்டு அளவை தீர்மானிக்கும் காரணிகள்

(அ) வட்டி வீ தம்  (ஆ) மூலதனத்தின் இறுதி நிலை ஆக்கத்திறன்

(இ) வட்டி வீ தம் மற்றும் மூலதனத்தின் இறுதி நிலை ஆக்கத்திறன்  (ஈ) சேமிப்பு

கூலியும் விலையும்

(அ) நெகிழ்ச்சி உடையது  (ஆ) நெகிழ்ச்சியற்றது  (இ) ஒரே தன்மை உடையது  (ஈ) ஏதும் இல்லை

ஒரு வருடத்தில் சில காலங்களில் மட்டும் நிலவும் வேலையின்மை 

(அ) மறைமுக வேலையின்மை  (ஆ) பருவகால வேலையின்மை  (இ) வாணிபச் சூழல் வேலையின்மை

(ஈ) கற்றோர் வேலையின்மை

தொகு தேவையின் வாய்ப்பாடு _________.

(அ) AD = C+G+I+(M-X)  (ஆ) AD = I+G+C+(X-M)  (இ) AD = C+I+G+(X-M)  (ஈ) AD = C+I+G+(X-M)

தொகு தேவை எத்தனை பகுதிகளைக் கொண்டது?

(அ) 3  (ஆ) 2  (இ) 1  (ஈ) 4

புதிய தொழில்நுட்பம், மூலதன செறிவு காரணமாக தோன்றும் வேலையின்மை

(அ) அமைப்புசார் வேலையின்மை  (ஆ) தொழில்நுட்ப வேலையின்மை  (இ) பருவகால வேலையின்மை

(ஈ) மறைமுக வேலையின்மை

தொகு அளிப்பின் கூறுகள் எத்தனை பகுதிகளைக் கொண்டது?

13)

14)

15)

16)

17)

18)

19)

20)

21)

22)

23)

24)

25)

26)

27)

28)



(அ) 3  (ஆ) 4  (இ) 1  (ஈ) 2

தேவைக்கு அதிகமானவர்கள் வேலையில் இருந்தால் தோன்றும் வேலையின்மை

(அ) பருவகால வேலையின்மை  (ஆ) கற்றோர் வேலையின்மை  (இ) அமைப்புசார் வேலையின்மை

(ஈ) மறைமுக வேலையின்மை

முழு வேலைவாய்ய்பு என்பது நாட்டின் உழைப்பாளர்களை

(அ) அதிகமாக பயன்படுத்துவது  (ஆ) முழுமையாக பயன்படுத்துவது  (இ) குறைவாக பயன்படுத்துவது

(ஈ) மிகக்குறைவாக பயன்படுத்துவது

ஆடம் ஸ்மித் "நாடுகளின் செல்வம் பற்றிய இயல்பு & காரணங்கள்" அடங்கிய புத்தகத்தை வெளியிட்ட ஆண்டு _________.

(அ) 1767  (ஆ) 1776  (இ) 1676  (ஈ) 1176

அளிப்பு அதற்கான தேவையை தானே உருவாக்கும் என்ற கருத்தை வெளியிட்டவர்

(அ) J.M. கீன்ஸ்  (ஆ) J.S. மில்  (இ) J.B. சே  (ஈ) A.C. பிகு

20ஆம் நூற்றாண்டில் மிகப் பெரிய தாக்கத்தை ஏற்படுத்தியவர் யார்?

(அ) J.B.சே  (ஆ) J. M. கீன்ஸ்  (இ) ஆடம் ஸ்மித்  (ஈ) ஒனாகாட்

_____ காரணமாக கிராமப்புற வேலையாட்கள் நகர்ப்புறங்கள் நோக்கி செல்கின்றனர்.

(அ) வேலையின்மை  (ஆ) நகரமயமாதல்  (இ) பிறழ்ச்சி  (ஈ) இவற்றில் எதுவுமில்லை

வளர்ந்த நாடுகளில் வேலையின்மை காணப்படுகிறது.

(அ) தற்காலிக  (ஆ) பிறழ்ச்சி  (இ) வாணிப சுழல்  (ஈ) மேலே கூறப்பட்ட அனைத்தும்

பற்றாக்குறை அமைப்புசார் வேலையின்மைக்கு காரணமாக உள்ளது.

(அ) முதலீடு  (ஆ) சேமிப்பு  (இ) தேவை  (ஈ)  வரி

வாணிப சூழலின் மேல் நோக்கிய பகுதியில் காணப்படுவது.______.

(அ) பின்னிறக்கம்   (ஆ) மந்தம்   (இ) அ மற்றும் ஆ   (ஈ) மீட்சி 

வாணிப சூழலின் கீழ் நோக்கிய பகுதியில்______  வேலையின்மை.

(அ) பருவகால  (ஆ) வாணிப சூழல்   (இ) தற்காலிக   (ஈ) கற்றோர் 

வேலையை இழந்து புதிய வேலை தேடும் உழைப்பாளர் ______ வேலையின்மையால் அவதிப்படுகின்றனர்.

(அ) பருவகால   (ஆ) வாணிப சூழல்   (இ) தற்காலிக   (ஈ) கற்றோர் 

பிறழ்ச்சி வேலையின்மைக்குக் காரணம் 

(அ) திறமை பற்றாக்குறை     (ஆ) இயந்திரங்களில் பழுது   (இ) மூலப்பொருள் பற்றாக்குறை 

(ஈ) மேலே கூறப்பட்ட அனைத்தும் 

புதிய தொழில்நுட்பம் ______ செறிவு மிக்கது.

(அ)  பருவகால  (ஆ) வாணிப சூழல்   (இ) தற்காலிக   (ஈ) கற்றோர் 

புதிய தொழில்நுட்பம்______  செறிவுஉருவாக்கும் மிக்கது.

(அ) உழைப்பு   (ஆ) மூலதன   (இ) கூட்டு   (ஈ) இடைநிலை 

சமூக அமைப்பில் ஏற்படும் பெரிய பகுதியில் காணப்படுவது மாற்றங்களால் ______ வேலையின்மை உருவாகிறது.

(அ) அமைப்பு சார்   (ஆ) மறைமுக   (இ) பருவகால   (ஈ) வாணிப சூழல் 

ஆடம்ஸ்மித்தின் புத்தகம் எது?

(அ) பொது கோட்பாடு   (ஆ) நாடுகளின் செல்வம்  (இ) பொருளாதார கோட்பாடு  (ஈ) இவற்றில் எதுவுமில்லை

29)

30)

31)

32)

33)

34)

35)

36)

37)

38)

39)

40)

41)

42)

43)

44)



சேயின் அங்காடி விதி எது?

(அ) அளிப்பு = செலவு  (ஆ) அளிப்பு அதன் தேவையை தானே உருவாக்கும் 

(இ) தேவை அதன் அளிப்பை உருவாக்கும்  (ஈ) இவற்றில் எதுவுமில்லை

பிந்தைய கருத்துக்கு உகந்தது எது?

(அ) அளிப்பு அதன் தேவையை தானே உருவாக்கும்   (ஆ) தொகு முதலீடு = தொகு சேமிப்பு   (இ) அ மற்றும் ஆ 

(ஈ) மேலே கூறப்பட்ட அனைத்தும் 

சே விதியின்‌ எடுகோள்‌ எது?

(அ) முழு வேலை நிலை  (ஆ) கூலி மற்றும்‌ விலையின்‌ நெகிழ்வு  (இ) நீண்ட கால பகுத்தாய்வு

(ஈ) மேலே கூறப்பட்ட அனைத்தும்‌

தொகு தேவை ?

(அ) C+I   (ஆ) C+I+G+(X-M)  (இ) X-M   (ஈ) C+G 

விளைவுத்‌ தேவை (ED)

(அ) Y = C + I = வெளியீடு = வேலைவாய்ப்பு   (ஆ) Y = C +I + S = வெளியீடு 

(இ) Y = I + S = வெளியீடு = வேலைவாய்ப்பு   (ஈ) Y = C + I = வேலைவாய்ப்பு 

தொன்மைக் கோட்பாட்டின்படி, வட்டி வீ தம் ____________க்கான வெகுமதி

(அ) முதலீடு  (ஆ) தேவை  (இ) மூலதனம்  (ஈ) சேமிப்பு

45)

46)

47)

48)

49)

50)


